
 
 

 

Aosta, 19/01/2026 e Prot. n. 896, Rep. n. 2/2026 
 

SENATO ACCADEMICO 
 

DELIBERAZIONE ADOTTATA NELLA SEDUTA DEL 19 gennaio 2026 
 

Partecipano alla trattazione della seguente deliberazione: 

03/02 Ratifica del Decreto rettorale n. 227, prot. n. 24805/II/01, del 24 dicembre 2025, 
concernente il parere in merito alla proposta, ai competenti Organi di Ateneo, 
dell’approvazione definitiva del progetto dal titolo “FU-TURIS-T - FUturo, TURISmo e 
Territori: analizzare, sperimentare, connettere”, di cui l’Università della Valle d’Aosta – 
Université de la Vallée d’Aoste è soggetto partner, presentato dal Comune di Nus, in 
qualità di Capofila italiano, nell’ambito del Programma INTERREG VI – A Italia Svizzera 
2021-2027 (CCI 2021TC16RFCB033), in risposta alla seconda finestra del primo avviso 
pubblico per la presentazione dei progetti ordinari, nonché in merito alla proposta, ai 
competenti Organi di Ateneo, dell’approvazione dello schema di Convenzione di 
Cooperazione tra il Capofila italiano (Comune di Nus), Capofila svizzero (Haute École 
Spécialisée de Suisse Occidentale) e i partner di progetto (Università della Valle d’Aosta – 
Université de la Vallée d’Aoste, Comune di Saint Marcel, Comune di Fontainemore, 
CREPA - Centre de Recherche sur les Environnements Alpins, Comune di Liddes). 

Nominativo Ruolo F C A As Nc 
Manuela Ceretta Rettrice X 

   
 

Maria Debora Braga Direttore del 
Dipartimento di Scienze 
economiche e politiche 
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Maurizio Piseri Direttore del 
Dipartimento di Scienze 
umane e sociali 
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Furio Ferraresi Rappresentante del 
corpo accademico 

X 
   

 

Valentina Porcellana Rappresentante del 
corpo accademico 

X 
   

 

Vittoria Furfaro Rappresentante degli 
Studenti 

X 
   

 

Legenda: (F - Favorevole) - (C - Contrario) - (A - Astenuto) - (As - Assente) - (Nc - Non convocato) 

  
Il Senato Accademico 

- visto lo Statuto di Ateneo, nel testo vigente, ed in particolare l’articolo 16, comma 3, il quale 
dispone che, in caso di necessità e indifferibile urgenza, il Rettore possa assumere i necessari 
provvedimenti di competenza del Senato accademico riferendone, per la ratifica, nella seduta 
immediatamente successiva; 

- richiamato il Decreto del Presidente del Consiglio dell’Università n. 7, del 19 ottobre 2023, 
concernente la nomina della Rettrice dell’Università della Valle d’Aosta – Université de la 



 
 

 

Vallée d’Aoste, Prof.ssa Manuela Ceretta, per il quadriennio accademico 2023/2024 – 
2026/2027; 

- richiamato il Regolamento di funzionamento del Senato accademico dell’Università della Valle 
d’Aosta – Université de la Vallée d’Aoste, nel testo vigente; 

- visto il Regolamento concernente la partecipazione dell'Università della Valle d’Aosta - 
Université de la Vallée d’Aoste a progetti promossi da soggetti terzi con finanziamenti 
competitivi, nel testo vigente; 

- vista la Legge 07 agosto 1990, n. 241, recante “Nuove norme in materia di procedimento 
amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi”, nel testo vigente; 

- richiamato il Programma INTERREG VI – A Italia Svizzera 2021-2027 - CCI 
2021TC16RFCB033; 

- richiamato il Decreto del Direttore del Centro GREEN n. 20, del 24 dicembre 2025, concernente 
la proposta, ai competenti Organi di Ateneo, dell’approvazione definitiva del progetto dal titolo 
“FU-TURIS-T - FUturo, TURISmo e Territori: analizzare, sperimentare, connettere”, di cui 
l’Università della Valle d’Aosta – Université de la Vallée d’Aoste è soggetto partner, presentato 
dal Comune di Nus, in qualità di Capofila italiano, nell’ambito del Programma INTERREG VI – 
A Italia Svizzera 2021-2027 (CCI 2021TC16RFCB033), in risposta alla seconda finestra del 
primo avviso pubblico per la presentazione dei progetti ordinari, nonché in merito alla proposta, 
ai competenti Organi di Ateneo, dell’approvazione dello schema di Convenzione di 
Cooperazione tra il Capofila italiano (Comune di Nus), Capofila svizzero (Haute École 
Spécialisée de Suisse Occidentale) e i partner di progetto (Università della Valle d’Aosta – 
Université de la Vallée d’Aoste, Comune di Saint Marcel, Comune di Fontainemore, CREPA - 
Centre de Recherche sur les Environnements Alpins, Comune di Liddes); 

- richiamato il Decreto rettorale n. 227, prot. n. 24805/II/01, del 24 dicembre 2025, concernente il  
parere in merito alla proposta, ai competenti Organi di Ateneo, dell’approvazione definitiva del 
progetto dal titolo “FU-TURIS-T - FUturo, TURISmo e Territori: analizzare, sperimentare, 
connettere”, di cui l’Università della Valle d’Aosta – Université de la Vallée d’Aoste è soggetto 
partner, presentato dal Comune di Nus, in qualità di Capofila italiano, nell’ambito del 
Programma INTERREG VI – A Italia Svizzera 2021-2027 (CCI 2021TC16RFCB033), in 
risposta alla seconda finestra del primo avviso pubblico per la presentazione dei progetti 
ordinari, nonché in merito alla proposta, ai competenti Organi di Ateneo, dell’approvazione dello 
schema di Convenzione di Cooperazione tra il Capofila italiano (Comune di Nus), Capofila 
svizzero (Haute École Spécialisée de Suisse Occidentale) e i partner di progetto (Università della 
Valle d’Aosta – Université de la Vallée d’Aoste, Comune di Saint Marcel, Comune di 
Fontainemore, CREPA - Centre de Recherche sur les Environnements Alpins, Comune di 
Liddes), allegato alla presente deliberazione di cui costituisce parte integrante e sostanziale; 

- udito quanto riferito in merito dalla Rettrice e concordato con quanto posto in essere;  
- preso atto che la presente deliberazione non è soggetta a visto di regolarità contabile; 

 
 

 

 
 



 
 

 

DELIBERA 
 

1. Di ratificare il Decreto rettorale n. 227, prot. n. 24805/II/01, del 24 dicembre 2025, concernente 
il parere in merito alla proposta, ai competenti Organi di Ateneo, dell’approvazione definitiva del 
progetto dal titolo “FU-TURIS-T - FUturo, TURISmo e Territori: analizzare, sperimentare, 
connettere”, di cui l’Università della Valle d’Aosta – Université de la Vallée d’Aoste è soggetto 
partner, presentato dal Comune di Nus, in qualità di Capofila italiano, nell’ambito del 
Programma INTERREG VI – A Italia Svizzera 2021-2027 (CCI 2021TC16RFCB033), in 
risposta alla seconda finestra del primo avviso pubblico per la presentazione dei progetti 
ordinari, nonché in merito alla proposta, ai competenti Organi di Ateneo, dell’approvazione dello 
schema di Convenzione di Cooperazione tra il Capofila italiano (Comune di Nus), Capofila 
svizzero (Haute École Spécialisée de Suisse Occidentale) e i partner di progetto (Università della 
Valle d’Aosta – Université de la Vallée d’Aoste, Comune di Saint Marcel, Comune di 
Fontainemore, CREPA - Centre de Recherche sur les Environnements Alpins, Comune di 
Liddes), allegato alla presente deliberazione di cui costituisce parte integrante e sostanziale. 

2. Di dare atto che la presente deliberazione non è soggetta a visto di regolarità contabile. 

3. Di trasmettere la presente deliberazione ai competenti Uffici della Direzione generale. 

4. Di pubblicare la presente deliberazione all’Albo online di Ateneo per la durata di 15 giorni. 

5. Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva. 
 

Allegato: 
- Decreto rettorale n. 227, prot. n. 24805/II/01, del 24 dicembre 2025, concernente il parere in 

merito alla proposta, ai competenti Organi di Ateneo, dell’approvazione definitiva del 
progetto dal titolo “FU-TURIS-T - FUturo, TURISmo e Territori: analizzare, sperimentare, 
connettere”, di cui l’Università della Valle d’Aosta – Université de la Vallée d’Aoste è 
soggetto partner, presentato dal Comune di Nus, in qualità di Capofila italiano, nell’ambito 
del Programma INTERREG VI – A Italia Svizzera 2021-2027 (CCI 2021TC16RFCB033), 
in risposta alla seconda finestra del primo avviso pubblico per la presentazione dei progetti 
ordinari, nonché in merito alla proposta, ai competenti Organi di Ateneo, dell’approvazione 
dello schema di Convenzione di Cooperazione tra il Capofila italiano (Comune di Nus), 
Capofila svizzero (Haute École Spécialisée de Suisse Occidentale) e i partner di progetto 
(Università della Valle d’Aosta – Université de la Vallée d’Aoste, Comune di Saint Marcel, 
Comune di Fontainemore, CREPA - Centre de Recherche sur les Environnements Alpins, 
Comune di Liddes). 

 

Il Segretario verbalizzante 
Elisabetta Conti 
(firmato digitalmente) 
 
La Rettrice 
Manuela Ceretta 
(firmato digitalmente) 
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